

**Аналитическая справка о проведении школьной научно-практической  
конференции «Открытие» в ГБОУ «Гимназия Назрановского района»  
в 2023 -2024 учебном году**

В соответствии с общешкольным планом в гимназии 3 мая была проведена IV школьная научно-практическая конференция «Открытие».

Цель конференции:

- развитие личности школьника, способного к самостоятельной исследовательской деятельности;
- расширение кругозора
- углубление знаний по избранному предмету;
- включение обучающихся в научно-исследовательскую деятельность.

Вопросами организации ШНПК занималась методическая служба гимназии.

К участию в Конференции были заявлены работы 58 обучающихся, из них 2 человека не явилось.

Спектр предметов, охваченных исследованием и изучением, довольно широк: обществознание, биология, химия, история, математика, физика, русский язык, литература, педагогика, право.

Жюри в составе Добриевой З.И. – директора гимназии, заслуженного учителя РИ, почетного работника ОО РФ, учителя ВК, Тамбиевой М.Б. – учителя химии, почетного работника ОО РФ, учителя ВК,

Оздоевой Т.М. – педагога доп.образования оценивало работы в номинациях:

- «Человек и здоровье»
- «Педагогика»
- «Химия»
- «Математика» «Физика»
- «Биология»

Жюри в составе Бацаевой Л.А – зам. директора по НМР, заслуженного учителя РИ, почетного работника ОО РФ, учителя ВК,

Темурзиевой Л.И. – учителя истории, почетного работника ОО РФ, учителя ВК, Аушевой Р.Р. – зам. директора по ОД оценивало работы в номинациях:

- «Обществознание и право»
- «Русский язык и литература»
- «Ингушский язык и литература»
- «История»
- «История родного края»

Были представлены:

- 11 работ учащихся 10 -11 классов по химии – руководитель Тамбиева М.Б. – учитель химии;
- 8 работ учащихся 11 и 9 классов – руководители Арчакова М.И. и Плиева Ф.Б. – учителя математики;

- 5 работ по биологии учащихся 11 классов – руководитель Арчакова П.Ю. – учитель биологии;
- 6 работ в номинации «Человек и здоровье» учащихся 10-б класса – руководитель Могушкова И.Б. – учитель биологии;
- 2 работы в номинации «Педагогика» учащихся 10-а класса – руководитель Бацаева Л.А.
- 8 работ по праву учащихся 11-а класса – руководитель Бузуртанова Р.И. – учитель права и экономики;
- 6 работ по русскому языку и литературе учащихся 8-10 классов – руководители Бацаева Л.А. и Аушева Д.У. Гадаборшева З.А. – учителя русского языка и литературы;
- 1 работа по ингушскому языку учащейся 9-г класса- руководитель Аушева Р.И., 1 работа по ингушской литературе и 1 работа по ингушскому языку учащихся 10-а и б классов – руководитель Муталиева Т.Х.– учителя ингушского языка.

Присутствующие с интересом слушали выступающих, задавали вопросы.

Учащимся 11-х классов были выставлены оценки, которые затем будут выставлены в аттестаты, а учащимся 8-10 классов были присуждены по результатам защиты проектов места:

- Ганижевой Сальме уч-це 8-б класса по русскому языку 1 место – руководитель Аушева Д.У.;
- Аушевой Амине уч-це 8-б класса по русскому языку 2 место – руководитель Аушева Д.У.;
- Албогачиевой Хадиже уч-це 8-б класса по русскому языку 3 место – руководитель Аушева Д.У.;
- Батыговой Хадиже уч-це 9-б класса по русской литературе 1 место – руководитель Бацаева Л.А.;
- Нальгиевой Альвие – 9-а класса по русской литературе 2 место – руководитель Гадаборшева З.А.;
- Ганижевой Тамиле – 10-а класса по истории 1 место – руководитель Картоева З.С.;
- Евлоевой Ашат – 10-а класса по ингушской литературе 1 место – руководитель Муталиева Т.Х.;
- Албогачиевой Индире – 10 – б класса по ингушской литературе 2 место – руководитель Муталиева Т.Х.;

Тимурзиевой Ясмине – 9-г класса по ингушскому языку 1 место – руководитель Аушева Р.И.

В то же время эксперты выразили общее мнение, что в каждой секции основная масса участников не владеют материалом в формате свободного рассказа, и это, несомненно, сказывается на уровне защиты. По-прежнему встречаются отсутствие правильно оформленных ссылок, отсутствие обращений на известные работы ученых в изучаемых областях и в целом неправильно оформленные работы. Некоторые проекты носили реферативный характер, не проводились исследования. Экспертное жюри секции «Филология. Ингушский язык» отмечают негативный факт, когда участники данной секции защищают свои работы на русском языке.

#### **На основании вышеизложенного можно отметить:**

IV школьная научно-практическая конференция «Открытие» прошла в общем организованно, со 100-процентным участием учащихся 11-х классов, но надо отметить очень мизерное количество участия остальных классов, хотя было объявлено участие с 5-11 классы. Большое количество учителей не подготовили детей к конференции.

Необходимо отметить учителей, принявших участие в конференции – Тамбиева М.Б. (11 работ), Арчакова П.Ю. (5), Могушкова И.Б.(6), Бузуртанова Р.И. (8), Арчакова М.И. (7), Плиева Ф.Б. (1), Аушева Д.У. (3), Гадаборшева З.А. (1), Картоева З.С. (1), Муталиева Т.Х. (2), Аушева Р.И. (1), Бацаева Л.А.(3)

#### **Предложения:**

Рекомендовать учителям проанализировать итоги участия школьников в научно-практической конференции «Открытие», обратить внимание на приведенную

статистику и провести соответствующую работу по активизации участия в юбилейной V ШНПК «Открытие» в 2025 году.

**Оргкомитет также рекомендует:**

- Учителям целенаправленно продолжить подготовку учащихся к участию в НПК в процессе занятий, спецкурсов, в рамках дополнительного образования.
- Неукоснительно придерживаться рекомендаций к написанию и требований к оформлению научно-практической работы учащихся.
- Выпустить тематический сборник лучших исследовательских работ учащихся в электронном виде.
- Оргкомитет конференции поздравляет ребят и их научных руководителей, желает дальнейших достижений, как в учебной, так и в исследовательской деятельности.

Зам. директора по НМР \_\_\_\_\_ Бацаева Л.А.